
1                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
8ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2025. 

 

    ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17/03/2025 

8ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2025. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel 

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Camila Thais Fritz, Eduarda da Silva Menezes, 

Giana Fabricia Lopes de Castro, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, Valério 

Enzo Lawall, Vilnei de Lacerda. 

 

Aos dezessete dias do mês Março de dois mil e vinte e cinco, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão, com a posse do vereador Pedro Henrique Gewehr, diante da licença concedida 

ao vereador Valnei Rios. Neste ato o nobre vereador Pedro Henrique Gewehr entregou o diploma e 

a declaração de bens e fez o juramento. Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 08 com exceção do vereador Moises 

Cerentini que apresentou atestado Médico. O Senhor Presidente solicitou a Vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação 

a ata da Sessão Ordinária nº 004/2025 do dia 10/03/2025. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE – 

Vereadora Giana Fabricia Lopes de Castro- Cumprimentou todos os presentes e as pessoas que 

os assistem de casa. A vereadora iniciou sua fala em referência a sua indicação, como os 

servidores municipais já fizeram uma reunião com o prefeito, o sindicato fez uma comitiva e já 

pediram a revisão do regime jurídico e do plano de carreira, que desde 2001 teve alguns ajustes, 

mas não tinha sido revisto no geral. Já que o Executivo fez uma comissão para essa revisão, ela 

pede que também a mesma comissão faça uma revisão no regime jurídico e plano de carreira do 

magistério, que desde julho de 2005 também só tiveram ajustes e não tiveram revisão no total. Ela 

enfatiza que os professores merecem respeito e especial atenção, pois são eles que ficam parte do 

seu tempo educando e ensinando nossos filhos. Eles representam uma ponte entre a família e a 

escola, sendo fundamentais para o desenvolvimento de crianças e jovens adolescentes. Então, 

devemos muito a eles. Essa semana que passou, a vereadora conversou com o secretário de 

obras sobre os pedidos da população, onde ela colocou que, na linha Pfeifer, até já conversou com 

o presidente e o pessoal não sabe como é o nome daquele corredor, na entrada do Mercado do 
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Alemão, que está necessitando ser patrolado e roçado. A vereadora mesmo foi lá para verificar e 

fez o pedido ao secretário. Existem também outros corredores na linha Faxinal que também estão 

precisando de atenção, mas a vereadora sabe que, às vezes, tem imprevistos, quebra alguma 

patrola, trator que faz a roçada necessita de manutenção. Por isso, ela pede paciência e calma, 

pois o serviço será feito, basta aguardar. A vereadora deseja boas-vindas ao vereador Pedro, e 

parabeniza o secretário da Agricultura, pois ele sempre está lembrando dos vereadores e 

convidando-os para participar de reuniões, para que fiquem por dentro do trabalho da Secretaria da 

Agricultura. A vereadora agradeceu a visita que recebeu, na quinta-feira passada, na sua casa, do 

deputado Valdeci, que veio trazer um convite para o prêmio "Mulheres de Luta 2025", uma 

homenagem que foi criada em 2017 e que é alusiva ao Dia Internacional da Mulher. O evento será 

realizado no próximo dia 29 de março, em Santa Maria. Trata-se de uma iniciativa que visa 

fortalecer as lutas pela igualdade, pelo empoderamento feminino e pelo protagonismo da mulher na 

sociedade gaúcha e brasileira. Em outra oportunidade, ele acredita que até a colega Ângela já 

tenha recebido essa homenagem. A vereadora destaca que como foi a mais votada pelo seu 

partido, o convite foi feito para ela. Ela ficou muito feliz e com certeza estará lá, representando 

todas as mulheres.. Vereador Valério Enzo Lawall- Senhor Presidente, senhores vereadores, 

assistentes e aqueles que nos assistem pelas redes sociais, saúdo Pedrinho, que está assumindo 

hoje a cadeira no lugar do Valnei, e desejo-lhe boas-vindas à casa, é merecido. O vereador fala 

sobre a necessidade de os vereadores se reunirem para tomar algumas atitudes em relação às 

escolas, especialmente em situações envolvendo crianças e professores. Destaca que não quer 

puxar para um lado ou para outro, mas acredita que o município não está preparado. Menciona que 

o Moisés, hoje, apresentou uma lei sobre crianças autistas e crianças com necessidades especiais 

e sugere que talvez seja necessário trazer a secretária de Educação para uma reunião com os 

vereadores, a fim de verificar como poderiam ajudar. Faz questão de ressaltar que não querem que 

ninguém perca o emprego, mas que, ao ver a situação, sente que há um desamparo por parte da 

municipalidade no apoio às escolas, especialmente no que se refere a crianças especiais. Ele 

também fala sobre um pedido feito pela vereadora Camila, que trata do transporte dessas crianças 

e da necessidade de acompanhamento de monitor desde o momento em que elas embarcam. O 

vereador destaca ainda que fez um pedido de informação, mencionando que chegou até ele a 

informação de que existem cadeiras para crianças sendo armazenadas em determinado lugar, e 

espera que isso realmente não seja verdade, pois muitas informações chegam até ele, que analisa 
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para saber o que pode ser questionado. O vereador destaca que viu, na última sexta-feira, que o 

sindicato se reuniu com o prefeito para tratar de questões como o vale-alimentação, plano de 

carreira e regime jurídico. Expressou satisfação ao perceber que, pela primeira vez, o sindicato 

tenha saído e procurado. "Como venho a esta casa culpando os vereadores pois estavam 

trancando o projeto, colocando-nos como culpados pela situação", diz o vereador. Sr. Presidente 

do Sindicato, Clovis, muito se discutiu sobre "esse sindicato não me representa", mas o vereador 

destaca que não gostaria de entrar nesses detalhes. No entanto, o que realmente "chateou" foi a 

decisão de aceitar o reajuste proposto pelo prefeito, que envolvia tanto o vale-alimentação quanto a 

questão dos cargos comissionados (CCs) e secretários. Ele acreditava que o presidente do 

sindicato deveria ter defendido a sua classe, ou seja, os servidores efetivos. Segundo o vereador, 

muitos cargos comissionados ganham quase o dobro de um motorista de carreira, e este recebe o 

mesmo vale-alimentação, sendo que há vários funcionários CCs em desvio de função, pegando 

aquilo que é do efetivo. Isso, sim, Sr. Presidente Clovis, deveria ser levantado, e a voz do sindicato 

deveria ter dito: "Nós estamos aqui para defender a nossa classe” e não aceitar essa imposição do 

projeto vir com CCs e secretários. O vereador destaca que não sabe a maneira legal disso, mas já 

esteve vendo que é possível, e existe parecer do Tribunal de Contas que pode embasar essa ação. 

O vereador acredita ser injusto dar o mesmo percentual para os efetivos e para os CCs, pois há 

CCs ganhando muito mais em desvio de função que o próprio funcionário efetivo. Em relação à 

Expocabrais, o vereador manifestou sua oposição ao projeto, lembrando que, em 2007, ele já havia 

encaminhado um projeto sobre o mesmo, o qual foi reprovado na Câmara, com o voto contrário do 

atual prefeito. O vereador destaca que não sabe se naquela época não houve discussão, mas 

simplesmente foi à votação e foi reprovado. Ele expressou preocupação com o valor destinado a 

esse projeto, ressaltando que, apesar de haver 5 milhões, a maior parte do público que se 

beneficia desses eventos vem de fora do município, com bandas de fora tocando por 4 horas e 

levando nosso dinheiro. Esses bailes, como quem frequenta sabe, têm o maior número de 

frequentadores vindos de fora do município. O vereador destaca que se informou em Candelária, 

onde, em 2023, foi destinado R$ 75.000 para a Expocande, e no ano passado eram R$ 100.000. 

Este ano, ainda não há uma definição, mas como é Centenário acredita que o valor poderá chegar 

a R$ 150 mil. "Olha o tamanho de Candelária, com os mesmos números de bandas que vão tocar, 

ou até mais, talvez com um valor menor, com o executivo ajudando a feira." Ele é contrário a isso, 

pois acredita que cada vereador deve tomar sua posição, mas considera injusto que as pessoas 
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que precisam de algo mais, não estão conseguindo devido à falta de recursos, quando é sabido 

que é possível fazer algo. O vereador, especialmente os vereadores da oposição, foi surpreendido 

na terça-feira à tarde, quando uma senhora lhe disse: "Você ainda tem coragem de me 

cumprimentar e fazer o que estão fazendo lá? Hoje não temos médicos no posto de saúde." E ele 

questiona: por que isso aconteceu? Porque o vice-prefeito esteve no posto de saúde na terça-feira 

de manhã e, devido à incompetência na contratação de médicos, foi informado de que médicos já 

haviam vindo, mas apenas por dois ou três dias. Esse problema já persiste desde o ano passado, a 

questão da contratação de médicos. Não é porque os vereadores não queriam, a pressa de 

aprovar foi feita; está aprovado e agora? Eles querem jogar a culpa em cima dos vereadores. Mas, 

sim, é a falta de capacidade para contratar. Existem médicos formados nas universidades, é só ir 

lá, conversar com os médicos recém-formados que querem trabalhar. Ele acredita que devem sair 

dessas cadeiras e parar de falar mal dos vereadores para a população. A senhora, então, entendeu 

que não é má vontade nossa, mas que já fizemos nossa parte. Sobre a resposta da vereadora 

Camila, a respeito do calçamento, ele não acredita que o prefeito tenha lido a resposta antes de 

assinar, pois ele afirmou que o processo de remoção dos postes de energia já havia sido 

concluído, mas ele questiona: "Prefeito, o senhor não passa nessa avenida?" O vereador fala que 

observou em um aniversário ali próximo, onde ele se fez presente. O vereador afirma que foi à 

Celetro esperando que a prefeitura definisse o dia para o realinhamento, mas nada foi feito. Ele 

lembra também que a questão da enchente era uma prioridade, mas e sim, a eleição era o 

problema, pois as máquinas não podiam trabalhar, porque tinham que estar a serviço da eleição. E 

agora as estradas estão aí, e o vereador achava que não precisaria fazer pedidos de iluminação 

pública e estrada. Em relação à empresa que irá "prontamente vir", o vereador destaca que ela não 

virá prontamente, pois certamente pedirá um "plus". Ele lembra que, quando o projeto começou, o 

valor acordado era um, mas agora o valor é outro, e a empresa certamente pedirá um adicional 

devido ao tempo que passou. Por fim, o vereador menciona a questão do encampamento e 

destaca que o vereador Pedro era um batalhador dessa causa, como o vereador bem lembra. Ele 

não sabe se houve alguma parceria por parte do executivo nesse sentido, mas está fazendo um 

pedido para que a mesa diretora encaminhe à Celetro, e não o executivo, pois a mesa diretora tem 

competência para isso. Ele sugere que trabalhem nisso depois da homenagem que faremos à 

Celetro. A pedido de muitos, “Valério, veja se não tem como resolvermos isso", pois a Celetro 

poderia resolver a questão rapidamente, como fez no Natal, no Cerrito, quando restabeleceu a 
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energia. Também houve problemas na Gazin em Candelária, e a Celetro se colocou à disposição 

para resolver imediatamente, mas a CEEE acabou não aceitando. Vereador Pedro Henrique 

Gewehr- Cumprimentou o senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, ele começa sua 

fala com um agradecimento aos colegas vereadores que o mencionaram durante suas falas e 

também aos presentes na casa e aos que o assistem pelo Facebook. Para ele, é uma grande 

satisfação retornar a esta casa, mesmo que por um período de 45 dias, e expressa a honra de 

estar de volta a esta casa. Onde não pode deixar de agradecer à sua família e aos 139 votos que 

recebeu, destacando a importância da confiança depositada nele, e também agradece a Deus por 

estar ali. O vereador Pedro aproveita a palavra do colega vereador Valério sobre a questão da 

iluminação pública e relembra que, no ano passado ou no ano anterior, ele já havia cobrado a 

iluminação da avenida Rodolfo Buss que vai da creche até a frente da casa da vereadora Hebi. Ele 

mencionou a escuridão existente naquela área e, na época, conversou com o presidente da 

Celetro. No entanto, ele destaca que a responsabilidade pela iluminação é da prefeitura, que deve 

arcar com os custos, destaca que na época até havia falado com o Getulio, que passou uma 

relação detalhada dos materiais para obras. Para o vereador, a iluminação naquela avenida seria 

muito importante, especialmente com a chegada do evento Expocabrais e os jogos do 

campeonato. Ele aponta que, naquela área, há um único poste de iluminação, o que compromete a 

segurança e visibilidade do local. O vereador também menciona outro ponto, relacionado à 

iluminação em frente à rodoviária e à farmácia e está ciente que e de domínio da Sacyr, mas 

acredita que seria importante que o Executivo tomasse a frente e resolvesse o problema de 

escuridão no local, e lembra que na época houve cobrança de munícipes. E fala sobre ofício 

enviado anteriormente sobre esse assunto e sobre as plantas "pingo de ouro" na vinda de Cerro 

Branco próximo ao trevo, que causavam dificuldade de visibilidade para ver os carros que vinham 

da direção de Candelária ele destaca que este serviço foi feito mas sobre a questão da iluminação 

pública seria muito importante pois está chegando a Expocabrais e seria muito interessante a 

resolução deste problema. Ele ainda aborda a questão dos letreiros na rótula que cobrou a tempos 

atras e foram feitas, mencionando que os letreiros ali atualmente estão quebrados, destaca que 

não e culpa da prefeitura, mas houve batidas com carro ali, e sugere que, com a chegada da Feira, 

seria importante consertar e melhorar a pintura e a sinalização, visando uma imagem melhor para o 

município. O vereador também fala sobre a questão do parque de máquinas. Ele explica que, no 

ano passado, os vereadores presentes na casa viram um projeto apresentado pelo prefeito, que 



6                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
8ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2025. 

 

falava sobre a construção de um parque de máquinas que a princípio seria na entrada do Faxinal, 

em uma área verde, na propriedade da Solange Streck, o vereador destaca que seria muito 

importante pois seria possível deixar de pagar o aluguel de um local que atualmente custa mais de 

7 mil reais mensais com parque de maquinas e o espaço dos bombeiros, que a prefeitura paga. Ele 

ressalta que essa medida pode ser uma forma de economizar dinheiro público e organizar melhor o 

uso desses recursos, pois esse dinheiro não fica em Novo Cabrais, indo assim para os donos 

desses “galpões”. Ele espera que o prefeito volte à Câmara para discutir o andamento desse 

projeto. Por fim, o vereador parabeniza o vereador Moisés pelo seu projeto que visa garantir 

atendimento prioritário para crianças autistas e outras com necessidades especiais. Ele 

compartilha que tem alunos autistas que praticam karatê com ele e que já participaram de 

campeonatos. Ele destaca que, para essas crianças, o atendimento prioritário é muito importante, 

pois elas são mais agitadas e precisam de um ambiente que leve em consideração suas 

características. O vereador Pedro expressa seu apoio ao projeto e acredita que ele será de grande 

importância para a comunidade de Novo Cabrais, para os pais e, especialmente, para as crianças.  

TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº04/2025- De autoria do Vereador Moises Cerentini - Estabelece atendimento prioritário em 

estabelecimentos públicos e privados às pessoas com transtorno de Espectro Autista-TEA, e dá 

outras providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 001/2024 - Da nova 

redação a Lei nº 333/2001, de 28 de dezembro de 2001. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 

Nº023/2025-Autoriza abertura de Crédito Suplementar por Superávit Financeiro. APROVADO. 

PROJETO DE LEI Nº026/2025- Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder Desconto para 

Pagamento à Vista do IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO - IPTU – 2025 e Estabelece 

o Calendário Fiscal e Dá Outras Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº027/2025-

Autoriza abertura de Crédito Suplementar por Superávit Financeiro e por Excesso de Arrecadação. 

APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 011/2025- De autoria da Vereadora Camila Fritz para 

que seja feita a instalação com urgência de lixeiras públicas em dois pontos específicos da Avenida 

Benício Carlos Rodrigues em frente à loja Braatz, e em frente à Agropecuária Streck. APROVADO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 012/2025- De autoria do vereador Valerio Lawall para que seja 

providenciado com base nas condições atuais da via, que sejam realizadas ações de melhoria nas 

estradas do Cerrito de Dentro e Linha Pfeifer, bem como roçada e patrolamento. APROVADO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 013/2025- De autoria do Vereador Valerio Lawall para que a Mesa 
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Diretora envie correspondência à CELETRO e verifique a possibilidade de encampação, por parte 

da mesma, das redes de energia da RGE e CEEE que estão instaladas em nosso município. 

APROVADO. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº34/2025- De autoria do Vereador Valerio Lawall para 

que seja informado a essa Casa em atenção a limpeza/serventes do centro administrativo, no 

sentido de que:1-Quantos serventes trabalham na Prefeitura Municipal?2-Eles realizam divisão de 

espaços para limpeza, tais como andares ou quadrantes por profissional? Negando-se a cumprir o 

local em que não lhe foi determinado?3-Eles fazem divisão de dias para cada cômodo e/ou rua, 

não realizando a mesma tarefa por dias consecutivos?4-Se solicitada limpeza por um atendente ou 

secretaria, para qualquer um dos serventes, este faz o atendimento de imediato?5-Quem faz a 

fiscalização do cumprimento das obrigações destes? APROVADO. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº35/2025- De autoria do Vereador Valerio Lawall para que seja informado a esta Casa se existem 

cadeirinhas de bebê armazenadas em algum lugar pela administração. Em caso afirmativo, 

gostaríamos de saber qual o motivo de tais cadeiras ainda não estarem sendo utilizadas no 

transporte das crianças. APROVADO. Indicação Nº 19/2025- De autoria da Vereadora Hebi para 

que o Executivo Municipal fizesse uma revisão em regime jurídico e plano de carreira dos 

professores. APROVADO. Indicação Nº 20/2025- De autoria da Vereadora Camila Fritz para que 

seja disponibilizado um veículo ao setor de fiscalização. APROVADO. Indicação Nº 21/2025- De 

autoria da Vereadora Camila Fritz para que seja feito calçamento das Ruas Transversais das 

Avenidas: Av. Carlos Pedro Alberto, Av. Leonardo Quoos, Av. Dona Mariota, Av. Benicio Carlos 

Rodrigues, Av 24 de Abril. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke – Cumprimenta o senhor presidente, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, os 

servidores da casa, a assistência presente e também aqueles que a assistem em seus lares. 

Primeiramente, a vereadora desejou boas-vindas ao colega vereador Pedro, desejando que ele 

realize um bom trabalho nesta casa, como já foi dito, sua volta aqui é merecida. A vereadora 

Ângela destaca que Pedro sempre se dedicou a fazer seu trabalho com honestidade e respeito. A 

vereadora então inicia sua fala destacando a atual safra de arroz e a proximidade do início da safra 

de soja. Ela menciona que, como foi falado na Assembleia na Campal, um dos temas que 

preocupa os agricultores é a emissão da nota fiscal eletrônica, que entrou em vigor em fevereiro, e 

que quem ainda possui o bloco de produtor pode continuar utilizando-o. No entanto, quem já não 

utiliza mais o bloco precisa emitir a nota fiscal eletrônica. Os produtores de arroz também devem 

agora usar o sistema de nota eletrônica e observa que muitos agricultores já tiveram um curso, por 
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intermédio da prefeitura, sobre a nota fiscal eletrônica. Muitos, no entanto, não participaram do 

curso, o que gerou dificuldades. A vereadora entrou em contato com a Emater relatando a 

preocupação que muitos produtores ainda não haviam feito esse curso então a Emater entrou em 

contato com o contador responsável pelo curso, e um novo curso foi agendado para o dia 24 de 

março, a partir das 14 horas, no CTG Presilha Pampeana. Esse curso está sendo divulgado pelas 

redes sociais, mas caso alguém não tenha ouvido essa informação, a vereadora reforça esse 

convite a todos que queiram participar. Ela reforça que as inscrições estão sendo feitas até o dia 21 

de março, no setor de talões de produtor, junto com Reginaldo. Esse curso será uma parceria entre 

a prefeitura e a Emater, e destaca para aqueles que ainda não fizeram o curso a oportunidade de 

participarem. Além disso, a vereadora fala sobre sua visita à Secretaria de Assistência Social, onde 

as servidoras lhe relataram um projeto para este ano, que visa visitar as comunidades. Ela 

expressa sua alegria ao ver que o Faxinal já foi visitado pela equipe da Assistência Social, 

juntamente com a Emater. Para a vereadora, essa é uma ação muito importante, pois permite que 

os servidores, muitos dos quais vêm de fora do município, conheçam as realidades das 

comunidades, especialmente aquelas com acesso mais difícil. A visita facilita a comunicação e a 

oferta de programas e cursos da assistência social, que já estão sendo oferecidos e outros serão 

futuramente. A vereadora também parabeniza a equipe da Assistência Social e a Emater pelo 

trabalho tão importante dentro do nosso município. Ela parabeniza ainda o trabalho das escolas e 

observou que as redes sociais foram usadas para divulgar o trabalho dos professores e diretores, 

que envolveram os alunos na importância dessa data, o dia 8 de março, Dia Internacional da 

Mulher. Além disso, a vereadora compartilha que, em parceria com as colegas vereadoras, houve 

uma reunião para programar um evento especial para as mulheres. Embora não tenha sido 

possível realizar esse evento no início do mês, elas planejam realizá-lo no dia 28 de março, com o 

apoio da Emater, aqui na casa. O evento será voltado para as mulheres e contará com uma roda 

de conversa sobre a Procuradoria da Mulher e a Patrulha Maria da Penha, temas que considera 

muito importantes. Ela acredita que o evento será produtivo e benéfico para todas as mulheres. 

Vereadora Eduarda da Silva Menezes- Cumprimentou todos presentes e os assistentes das 

redes sociais e desejou as boas-vindas ao colega vereador Pedro, que está substituindo hoje o 

vereador Valnei, desejando-lhe um bom mandato nos próximos dias. A vereadora destacou que o 

assunto que a levou à tribuna na presente sessão foi para informar à população que, na semana 

passada, finalmente iniciaram os trabalhos para a abertura dos microaçudes para produtores 
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inscritos em janeiro de 2024.  A abertura desses microaçudes foi uma emenda parlamentar no 

valor de R$ 100.000, do Deputado Federal Afonso Motta, intermediada pelo ex-secretário de 

Agricultura, Alexandre de Franceschi, parceiro, amigo e integrante do PDT de Novo Cabrais. 

Explicou que inicialmente este valor seria destinado para atender as famílias com 6 (seis) horas de 

uso de máquinas, mas devido à sobra de recursos em função do custo menor da licitação para a 

empresa contratada, o Conselho Municipal de Desenvolvimento Agropecuário decidiu ceder mais 1 

hora e meia para cada uma dessas famílias para fazer um trabalho bem feito, totalizando 7 (sete) 

horas e meia. E ainda com a sobra dos recursos, em alguns meses, serão abertas novas inscrições 

para mais famílias, aproveitando assim o recurso de maneira eficaz no município, destacando que 

o período de inscrições será divulgado nas plataformas digitais da imprensa da prefeitura. A 

vereadora aproveitou a fala para agradecer ao Deputado Afonso Motta e seu assessor, Jairo 

Pereira, pela destinação deste recurso para os reservatórios de água que veio a somar na vida dos 

produtores cabraisenses. Também parabenizou, em seu nome e do vereador Álvaro, a atuação de 

Alexandre enquanto Secretário de Agricultura de Novo Cabrais por três anos e quatro meses, o 

qual se dedicou ao trabalho de importantes projetos no município, como a abertura dos 

microaçudes e o programa municipal de incentivo à vitinicultura, que se trata da produção de uvas, 

tendo a intenção de oferecer aos produtores interessados uma nova alternativa de renda, projeto 

este que contou com a doação de 180 (cento e oitenta) mudas pela Secretaria de Agricultura, 

beneficiando entre dez e quinze famílias. Contou que Alexandre também dedicou sua atenção aos 

produtores de corte, idealizando a feira de terneiros na Expocabrais 2023, oferecendo aos 

agropecuaristas cabraisenses a oportunidade de expor e vender seus animais na feira. A 

vereadora reiterou os parabéns e agradecimentos a este parceiro e manifestou o desejo de que ele 

receba o devido reconhecimento pelo trabalho realizado, que, embora fosse remunerado como 

todos os outros, se dedicou a implantar projetos importantes para várias famílias de Novo Cabrais. 

Aproveitando a oportunidade a vereadora também destacou que, na semana passada, o executivo 

enviou um ofício convidando a Câmara para presenciar o início da abertura dos microaçudes, que 

ocorreu na propriedade do Sr. Marci Maus, em Cortado. A vereadora destacou ter achado 

interessante o fato de o prefeito ter convidado os vereadores para acompanhar o início do trabalho, 

inclusive convidando o próprio Alexandre de Franceschi, por ser ele quem trouxe o recurso ao 

município, no entanto, Alexandre não pôde comparecer, pois não estava em Novo Cabrais e 

ressaltou considerar importante, tanto como vereadora quanto representante do partido, ela mesma 
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estar presente no início dos trabalhos. A vereadora Eduarda relatou que o Prefeito Leodegar 

informou que convidaria Alexandre e que isso seria divulgado na imprensa como uma forma de 

reconhecimento, mas questionou por qual motivo ainda não houve divulgação prometida nem a 

presença da assessora de imprensa no local, junto com o vice-prefeito. A vereadora destaca 

compreender que poderiam estar cumprindo agenda no mesmo dia e horário, mas sugeriu que 

poderiam ter usado a foto registrada pelas integrantes da Emater se fosse este o caso. Explicou 

não estar criando “caso”, mas expressou que esperava que a publicação fosse feita, pois muitas 

pessoas acompanham as notícias principalmente pelo Facebook e WhatsApp e seria importante 

que a divulgação também fosse feita nesses canais. Destacou que a publicação foi feita no portal 

de transparência do município e tambem no Instagram, mas ressaltou que muitas pessoas ainda 

têm dificuldade de acesso a essa plataforma e na maioria das vezes estão acompanhando as 

notícias pelo Facebook e WhatsApp, por serem canais mais acessíveis e práticos para muitos. A 

vereadora mencionou que esperava que a divulgação tivesse sido feita da mesma maneira que 

anteriormente, quando a imprensa fazia mais de uma ou duas publicações até mesmo durante a 

noite. Reiterou não estar criando caso, mas que algumas pessoas lhe perguntaram se o trabalho 

havia sido publicado e então foi verificar. A vereadora Eduarda expressou sua valorização pelo 

reconhecimento de um trabalho bem feito e torceu para que as belas palavras do prefeito não 

tenham ido ao vento. Outro assunto que a vereadora abordou foi o projeto de auxílio-alimentação 

que o executivo retirou no presente dia para reajuste de valores e comentou caso o projeto de lei 

fosse para votação nesta sessão, a mesma provavelmente pediria para ficar na casa para análise. 

Concordando com as palavras do vereador Valério no grande expediente em relação à posição do 

sindicato dos servidores, destacou a certeza de que todos na Câmara são favoráveis a ceder 

auxílio aos servidores públicos, pois o assunto já foi discutido e indicado em outras legislaturas, 

como em 2009 pelo vereador João Henrique Bordignon e pelo vereador Claudemir na 7ª 

legislatura, e se não, por outros vereadores que atualmente ela não se recorde, ressaltando que a 

câmara aprovou auxílio-alimentação para sua servidora efetiva. A vereadora explicou que pediria 

para o projeto ficar na casa para analisar, junto aos colegas, a viabilidade de implantar o auxílio 

também aos secretários municipais e que foi à prefeitura antes da sessão para tirar dúvidas e 

sugerir que o projeto seja desmembrado para discutir separadamente o auxílio-alimentação dos 

servidores e dos secretários. Contou que o secretário Edson Lawall ficou de conversar com o 

prefeito para verificar a possibilidade, mas caso isto não seja feito talvez o processo poderá ser um 
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pouco mais complicado de aprovar de primeira, pois existem algumas dúvidas sobre o assunto. A 

vereadora também pediu ao sindicato dos funcionários que estude o projeto para evitar 

desigualdades no benefício, pois alguns servidores já recebem diárias quase todos os dias, como 

motoristas da saúde, ou até mesmo outros, como o pessoal das obras que recebem almoço 

fornecido por licitação. A vereadora explicou não ser contra os benefícios, mas que o presidente do 

sindicato deve avaliar a questão com igualdade entre todos os servidores para que façam jus às 

cobranças feitas por eles aos vereadores, sendo assim não tem o porque do legislativo não ser a 

favor do projeto. Para finalizar, a vereadora deixou o agradecimento à Secretaria de Obras, que na 

semana passada enviou a motoniveladora e o rolo para patrolar e compactar as estradas das 

localidades de Taboão e Aterrado. Ressaltou que, como vereadora, está no cargo para cobrar, 

discutir e reivindicar, mas também deve reconhecer quando um trabalho é realizado e parabenizar 

quando há merecimento. Vereador Vilnei de Lacerda- Cumprimentou todos os presentes, e 

aqueles que acompanham a sessão através do Facebook. Ele também dá boas-vindas ao vereador 

Pedro. O vereador aproveitou a oportunidade para reforçar o pedido feito pela vereadora Ângela 

sobre a possibilidade de instalar uma APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais) no 

município. Ele reconhece que é um projeto importante, mas também destaca que, embora seja um 

desafio, não é impossível de ser realizado. Em seguida, Vilnei comenta sobre a sessão passada, 

mencionando que ouviu falar muito em críticas. Para ele, a crítica é sempre bem-vinda, desde que 

seja construtiva. Ele enfatiza que uma crítica deve ser feita de forma a sugerir soluções, não 

apenas apontar problemas. O vereador também reconhece que os vereadores já estão fazendo um 

bom trabalho ao levar as críticas ao Executivo, sempre acompanhadas de sugestões para que 

melhorias sejam implementadas. Por fim, o vereador destaca que esse processo é muito bom para 

o município e para as pessoas, e o municipio so tem a ganhar nessas ações. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h30min, a qual foi 

presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pela 

Vereadora Camila Thais Fritz, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pelo servidor da 

Câmara, Junior Nunes da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no 

dia 24 de março de 2025, às 18h00min. 
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